

总投资超71亿元!

南沙区16个重点项目集中开工竣工

羊城晚报讯 记者冷霜、通讯员谢子亮报道:28日,广州南沙区建设中心举行第一季度一批重点项目集中开工、竣工仪式,开工项目8个、竣工和投入使用项目8个,共计16个项目,总投资约71.31亿元。

据悉,本次活动主会场设在南沙区万顷沙、缸瓦沙联围防洪(潮)安全系统提升工程二期开工仪式现场,同时在创享湾人行桥及周边功能完善工程、大角山滨海公园堤防提升工程、珠江街安置区二期、黄阁安置区四期设4处分会场。

创享湾人行桥及周边功能完善工程

据介绍,该项目完工日期为2024年2月23日。该项目位于蕉门河中轴腹地的中央商务区。新建人行桥4座,外观改造

升级1座。聚星桥:桥梁上部结构采用三向120°扇形对称钢结构梁拱组合体系,呈Y形,横跨蕉门河与乌洲涌交汇处。进港大道人行桥:为蕉门大桥单侧拓宽,总长90米、桥宽4米。创享湾与东悦汇人行连廊桥:衔接东悦汇与创享湾二层平台,桥面上设置钢结构雨棚,雨棚及钢架外侧外包幕墙。融通大厦前人行桥:采用一跨38米简支钢箱梁跨越蕉门河分支。喜来登酒店前人行桥:在原桥梁结构基础上外包铝板进行幕墙改造升级的人行桥。

项目特点呈现为三点,一是提升蕉门河中心城区城市公共空间服务品质,将南沙蕉门河中心区打造成为既能看到山水田园,更能领略到年轻活力、时尚动感、国际化现代化的城市气质;二是完善了蕉门河两岸景观和

慢行系统,提升两岸无缝游览体验,对南沙区建设高端、高质、高新文化和旅游业,打造世界级旅游目的地有重要作用;三是打通步行阻隔,改善蕉门河中心区居民通勤出行环境。

大角山滨海公园堤防提升工程

该项目竣工验收时间为2024年2月6日-3月11日。据介绍,工程包含堤防主体工程和景观工程,堤防的防潮防冲标准为200年一遇,工程级别为1级。主要内容包括新增绿色堤防、道路改造、生态岸线工程、配套服务设施、绿化工程和照明电气工程等。新建堤防长度约1315米,绿化工程约106995平方米。

项目特点为开展大角山滨海公园堤防提升工程,一是补齐蕉

东联围防洪(潮)工程体系短板,将堤岸防洪(潮)能力由不足20年一遇标准提升至200年一遇标准。二是因地制宜,根据项目位于公园内的特点,将堤岸工程与绿化园林景观工程进行深度融合,既实现了堤防功能,又保留了公园特色。三是秉持“生态价值的转化地、优质生活的栖息地、丝路精神的传习地”的设计理念,精心设计了“明月潮声”“丝路长廊”“文明传习”等多个特色景观,为南沙打造新亮点,为城市增添新内容。

南沙区万顷沙、缸瓦沙联围防洪(潮)安全系统提升工程二期外江堤防闸站建设工程

据介绍,该项目完工日期为2025年5月4日。工程主要建设

任务包括:按50年一遇防洪(潮)标准达标加固万顷沙围二十一涌南和缸瓦沙围局部堤防共452公里,重建水闸4座,新建泵站4座,并配套建设滨海景观园林设施,以完善万顷沙围、缸瓦沙围防洪潮体系,提升区域防洪排涝能力,保障水安全,提升滨水品质。

黄七顷水闸按200年一遇防冲标准、50年一遇24小时暴雨一天排干不成灾排涝标准重建;二十东围北堤东闸、二十一涌东水闸、二十一涌西水闸按200年一遇防冲标准、10年一遇24小时暴雨一天排干不成灾排涝标准重建。五涌东泵站按50年一遇最大24小时暴雨一天排干不成灾的标准建设;十一涌西泵站、十三涌东泵站、十五涌西泵站等3座泵站按20年一遇最大24小时暴雨一天排干不成灾的标准建设。

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员段敬、钟源报道:29日,广州地铁发布消息,清明假期将至,据预测,清明节假期线网客流较日常客流有所增加,预计节前一天(4月4日)客流达1046万人次,节日当天(4月5日)客流约917万人次。为方便节假日市民出行,广州地铁将在4月5日(节日当天)延长一、二、三(含三号线北延线)、五号线及七号线运营服务时间1小时。广州地铁提醒,清明假期期间,预计客运枢纽站(地铁广州南站、广州火车站、广州东站等)、大客流换乘站(体育西路、珠江新城等)及邻近墓园(燕塘、天河客运站等)、商业区(北京路、万胜围等)的站点客流将有一定幅度增长,车站预计实施客流管控措施,请乘客留意车站的广播和宣传告示,听从工作人员指引,安全有序乘车。

据预测,4月4日,受市民提前下班、出行影响,预计晚高峰会提前到来且持续时间较长。广州地铁一、二、三(含三号线北延线)、四、五、六、八号线晚高峰起峰时间将提前至约13:00,十四号线12:00-21:30时段快车转普通车。同时,四号线及十四号线当天将增加高峰上列车,以满足乘客出行需求。全线网将安排约33列备用列车,并根据现场客流

情况,及时、灵活上线路疏导客流。4月5日,广州地铁将参照不低于日常周六日的运力安排进行配置。

为方便节假日市民出行,广州地铁将在4月5日(节日当天)延长一、二、三(含三号线北延线)、五号线及七号线运营服务时间1小时。广州地铁提醒,清明假期期间,预计客运枢纽站(地铁广州南站、广州火车站、广州东站等)、大客流换乘站(体育西路、珠江新城等)及邻近墓园(燕塘、天河客运站等)、商业区(北京路、万胜围等)的站点客流将有一定幅度增长,车站预计实施客流管控措施,请乘客留意车站的广播和宣传告示,听从工作人员指引,安全有序乘车。

请市民提前规划出行时间和路线,错峰出行,其间乘客用于拜祭的香火和蜡烛可少量包装好后携带进站。如遇车站进行客流管控,请留意车站的广播和宣传告示,听从工作人员指引,安全有序乘车。

一季度引进50个项目,意向总投资175亿元

增城派潭镇发出招商“英雄帖”

羊城晚报讯 记者马灿、通讯员姚利报道:29日,广州增城区派潭镇高质量发展招商推介大会在白水寨嘉华酒店举行。在全国上下万众一心推动高质量发展的浩荡春风中,派潭向社会各界发出“英雄帖”。

此次招商推介会上,13家企业与增城区派潭镇人民政府签署文旅项目合作协议;2家酒店、2个建制村、2家农业企业代表签署农旅合作意向协议。其中,万达集团旗下万达酒店及度假村将致力于打造派潭镇万达文旅综合项目。

据介绍,通过推动农文旅产业高质量发展,派潭镇力争打造成为粤港澳大湾区康养休闲旅游目的地,为增城建设现代化中等规模生态城区作出新的更大贡献。今年一季度,派潭镇共洽谈、引进50个项目,意向总投资175亿元。

“五一”出境游进入预订高峰 选应节“贵”地,还是错峰出游?

文/羊城晚报记者 黎存根

自第二批出境团队游国家试点恢复后,目前国内出境团队游目的地已增加到60个,出境旅游市场持续复苏。

记者了解到,目前“五一”假期出境游产品预订已经提前进入高峰,截至3月,预订量同比增长近17倍。出境游价格“水涨船高”,机票待航班换季后有望进一步降低,但整体价格下降速度难言乐观,专家建议可错峰出游。



阿根廷南方卡拉法特市的莫雷诺冰川 新华社发

“拼假”出境游市场火爆

今年“五一”可以拼假出行,有网友已经研究了“请三天假就能喜提9天长假”的攻略。由于目前出行便利度较去年有极大提升,越来越多出境游产品的推出,让不少游客对出游兴致勃勃。携程数据显示,近半个月预订“五一”假期海外跟团产品的订单量,环比前半月增长167%。3月15日以来,内地用户预订境外目的地的旅游产品订单量较2月同期增长近三成,出境跟团游产品的预订量环比提升25%。

这些目的地备受欢迎

携程数据显示,当前“五一”报名火爆的海外跟团目的地有:泰国、埃及、瑞士、新加坡、新西兰、俄罗斯、印度尼西亚、马来西亚、马尔代夫、匈牙利。截至3月,今年“五一”假期内地出境机票预订量top10目的地城市分别为:中国香港、曼谷、新加坡、中国澳门、普吉岛、中国台北、吉隆坡、马尼拉、伦敦、东京;内地出境游酒店预订量TOP10城市分别为:中国香港、普吉岛、曼谷、中国澳门、新加坡、东京、苏梅岛、芭提雅、清迈、巴厘岛。基本为短途出境目的地。据携程团队游CEO江文介绍,第二批名单中,目前可以相对比较快出团的一些免签或落地签证的国家,比如塞尔维亚、毛里

出境游价格“水涨船高”

的希腊首团以及单价6399元的泰国普吉岛高端团等多个“跨五一”广州出发的团已经收满。其中,单价近5万元的阿根廷13日团满团22人。赵文志形容该团为南美一国深度玩法对市场进行的一次大胆尝试,通过深挖斯科世界杯冠军国家阿根廷丰富又多元的旅游资源,串联包括“世界的尽头”乌斯怀亚、卡拉法特、伊瓜

号;授予毕永锋、李焜熯等49名同志“广州市优秀河(湖)长”称号。

广州市河长办通报表示,根据2022年广州市民意研究中心民调显示,超八成市民对河涌治理整体满意,并对河湖长制工作给予点赞。整体满意的结果,离不开具体落实河湖长制工作的个人和集体的努力。在2022年,17名履行市级河湖长职务者,已巡河调研共76次,各级河湖长通过巡河、汇报并及时交办巡河信息,为广州河湖水质把关。广州市各级职能部门根据国家、广东省和各级河湖长汇报的信息,及时对存在问题的河湖进行整改,努力营造广州“全民治水”氛围。广州市河长办希望广州各级河湖长在2023年继续努力工作,同时欢迎热心市民和集体参与治水工作,让“全民治水”氛围在广州更浓厚。



美丽的河湖景观赢得广州市民满意 梁焜熯摄

岭南商旅集团广之旅近日发布的《五一旅游市场趋势报告》显示,今年“五一”假期将迎来3个出游高峰,首个高峰将于4月26日到来,随后持续走高;出游最高峰将出现在4月29日;5月1日将迎来假期的第三个出游高峰。广之旅总裁赵文志表示,首批及第二批出境团队游试点恢复国家名单公布后,报名热度持续走高。“五一”小长假推动了旅行社出境游业务的加速恢复,预计这种强势表现有望在节后得到延续。

“五一”出境自由热度也持续上涨。马蜂窝数据显示,近期马蜂窝站内“五一出境游”相关热度上涨超过110%。泰国、马来西亚、印度尼西亚和西班牙是目前“五一”假期订单量较高的目的地,近一周旅游热度上涨均超过100%。爱彼迎的数据显示,2023年春季(在2023年4月1日-5月15日期间入住)欧洲房源搜索热度已经反超疫情前的2019年同期水平,近四成用户搜索了欧洲住宿。



埃及金字塔 卞颖君摄



印尼巴厘岛多姿多彩的活动 卞颖君摄



印尼巴厘岛落日美景 卞颖君摄

求斯等。东南亚的越南,会是继泰国、老挝之后的热点目的地。自由行方面,爱彼迎的数据显示,2023年春季热度同比回升最快的欧洲十国包括西班牙、德国、法国、荷兰、瑞士、意大利、希腊、葡萄牙、英国和挪威。赵文志表示,受签证办理进度、航线恢复等情况影响,“五一”假期前后出发的出境游线路,部分是第一、二批出境团队游恢复国家的重启首团,当中既有一国深度游,也有整合了一二批次点恢复国家的联游线路。此外,包括俄罗斯、新西兰、斐济、伊朗、阿联酋、埃及、西班牙、葡萄牙、希腊、泰国、柬埔寨等目的地线路均悉数上架。

苏港等旅游城市。游客在观赏莫雷诺大冰川、伊瓜苏瀑布等自然景观的同时还可造访多个网红打卡点。省内多家旅行社也提醒,“五一”假期出游高峰与广州春节部分差旅高峰时间重叠,随着展会的临近以及“五一”假期出游报名高峰的到来,进出广州的航班资源将逐渐紧张,“五一”假期出游价格上涨压力明显。

价格回归正常是趋势

随着出境游热度不断升高,关于出行花费、便利度、目的地服务体验等讨论络绎不绝。大众印象中的“出境穷游目的地”似乎各方面价格都“水涨船高”,机票价格尤为明显,游客很难花费和以前差不多的实惠价格,体验到同等的服务。携程机票相关负责人对记者表示,从数据来看,从“乙类乙管”政策实施以来,出境机票价格尤为明显,游客很难花费和以前差不多的实惠价格,体验到同等的服务。携程机票相关负责人表示,从数据来看,从“乙类乙管”政策实施以来,出境机票价格尤为明显,游客很难花费和以前差不多的实惠价格,体验到同等的服务。携程机票相关负责人表示,从数据来看,从“乙类乙管”政策实施以来,出境机票价格尤为明显,游客很难花费和以前差不多的实惠价格,体验到同等的服务。

具体到近期热门目的地,从价格来看,内地直飞曼谷往返机票均价已经从“乙类乙管”政策实施当周的6397元降低至最近的3820元,降幅达到40%。其他价格降幅最大的热门国家/地区为新加坡、中国香港、吉隆坡,机票降幅分别为67%、49%、47%。携程研究院高级研究员谢晓青认为,仅从机票单一维度来看,确实有一些东南亚目的地价格更为实惠。从携程平台预订3月出境的机票均价来看,金边、马尼拉、清迈、新加坡、吉隆坡为热门

预订目的地中价格最实惠的TOP5目的地,机票单程均价从1188元-1811元不等。

广州地区旅行社行业协会秘书长黎明认为,除了机票价格因素,近年来一些海外目的地的旅游产业链整体停滞,旅游产品价格贵的一个重要因素。因此,虽然目前出境游复苏明显,市场呈现火爆现象,但是从出团和出游绝对数量上来说,跟2019年前相比还有一定距离。火爆的并不是传统的观光旅游式大众化产品,而是小包团、特色定制化的产品。从全球来看,旅游业的恢复都在面对人才流失、招工难的问题,在软件上的恢复还需一段时间。无论是游客,还是业界,都要重视这些问题。

对于希望出境游能有更高性价比的游客,黎明建议,不妨选择错峰出游,避开“五一”等长假期;也不要一定要选择热门目的地,可以考虑小众、知名度相对较低但交通便利的地点。他举例说,一些旅行社推出的越南某地“机票+酒店”度假休闲自助游产品,从澳门出发,性价比就相对高。传统的出境观光游正呈现向休闲度假游转变的趋势,着重体验当地休闲生活方式。从长远看,出境游价格还是会逐渐回归正常。

提醒

办欧洲签证要预留时间

随着出境游热度不断攀升,签证预约量开始走高。数据显示,办理“五一”期间出行的签证订单量,环比2月增长超2倍,增长趋势明显。

有关签证业务负责人介绍,从办理难度来看,目前欧洲预约位置紧张。当前法国、瑞典最早能预约到办签时间是4月底,其他中报国家最早出签更是要到7月中旬左右。亚洲的泰国、马来西亚、新加坡、日本(五年多次)都是办签热门国家,随时下单随时可办,签证受理时间也都在1周以内。澳大利亚1年及3年签证、新西兰1-5年签证,都是多次签证,且电子材料上传提交即可,办理也无需预约,受理时长15个工作日左右较稳定。

业内人士还介绍,目前60个试点国家名单中,有23个国家向中国游客提供签证便利,13个国家支持中国游客落地或电子签证。